
ATA DA 017ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE MARÇO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ana Campagnolo - Bruno Souza – Coronel 
Mocellin – Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti - Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Pedro 
Celso Zuchi - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - 
Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta – 
Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Maurício Eskudlark 
              Deputado Ricardo Alba 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Parabeniza a 

Polícia Militar de Santa Cataria e o Bope pela 
condução da operação, em Ingleses, de busca de um 
assaltante que infelizmente ceifou a vida de um 
soldado com tiro de fuzil. 

Faz um relato da ficha criminal do meliante, 
que já tinha muitas passagens por tráfico, 
corrupção de menores e porte de armas, e mesmo 
assim foi solto, apenas semanas após ser preso em 
2013, por sentença do Poder Judiciário. Demonstra 
indignação com relação à decisão do Juiz, 



afirmando que as leis brasileiras não funcionam 
para punir os criminosos. 

Apresenta vídeo que mostra o momento da 
operação realizada pela Polícia, quando conseguiu 
cercar o criminoso na mata. Critica as 
manifestações pelas redes sociais, defendendo o 
bandido, como se ele fosse inocente, destacando 
que a polícia tem que defender a sociedade e fazer 
o seu serviço. Apresenta sinceros sentimentos a 
todos os familiares do soldado pela perda.  

 Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – Corrobora 
a fala do colega Jessé Lopes, comunicando que está 
registrando uma moção, parabenizando os policiais 
militares que participaram da operação. 
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 
 DEPUTADO CORONEL MOCELLIN (Orador) – Lamenta 

profundamente o falecimento do soldado da PMSC, 
assassinado por um meliante, que após confronto 
com policiais e o Bope foi morto. 

Espera que a morte do soldado Luiz Fernando 
não seja esquecida, e que os gestores do Poder 
Executivo invistam mais na carreira dos guerreiros 
que trabalham na linha de frente para manter a 
sociedade em segurança.  

Destaca que o Poder Judiciário tem que julgar 
com mais rigor e bom senso quando for libertar um 
indivíduo, que já havia sido preso por vários 
delitos e, mesmo assim, foi solto semanas após ser 
detido em 2013. 

Condena parlamentar e algumas pessoas que, 
pelas redes sociais, se aproveitaram de um momento 
de tristeza para fazer oportunismo político, 
provocando discórdias na corporação, referindo-se 
sobre a diferença salarial entre os soldados e os 
oficiais da Polícia Militar catarinense. 
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Refere-se ao 

policial Luiz Fernando de Oliveira, que foi 
assassinado, sendo mais um capítulo da triste 
história da Segurança Pública de Santa Catarina. 
Menciona que o Estado teve todas as oportunidades 
a sua disposição para evitar aquele momento, mas o 



assassino com passagem por tráfico de droga, posse 
de arma de fogo, corrupção passiva, foi colocado 
em liberdade.  

Fala que as tornozeleiras eletrônicas 
colocadas nos bandidos não têm eficácia, são 
apenas mais um gasto para os catarinenses pagarem. 
Finaliza, colocando que existe um protecionismo 
para o criminoso e a sociedade é relegada ao 
esquecimento. 

Deputado Bruno Souza (Aparteante) – Parabeniza 
o Deputado pelo conhecimento do operacional da 
Polícia Militar. Acrescenta que é preciso, sim, 
chamar à responsabilidade o Judiciário, pois se 
têm decisões insensatas que defendem o bandido e 
não a sociedade, e ressalta que o sistema penal é 
feito para proteger a sociedade do delinquente. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 

Deputado João Amin – Pede a palavra, pela 
ordem.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Concede a palavra ao Deputado João Amin.  

DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Complementa as 
palavras do Deputado Sargento Lima, dizendo que 
outros deputados também falaram sobre o soldado 
que faleceu, que conhecia pessoalmente, pois era 
da comunidade de Ponta das Canas, onde a sua 
família passa temporadas há muito tempo. Refere-se 
aos familiares do soldado Luiz Fernando, o pai 
Valdemar e o irmão Marquinhos, dizendo que toda 
comunidade lamenta a fatalidade e mais esta perda 
para a Polícia Militar. [Taquígrafa: Sara]     

 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Mostra 

solidariedade à família do soldado Luiz Fernando 
de Oliveira, registrando tristeza pelo episódio.  

Através de um vídeo, mostra as palavras do 
cidadão Eduardo Bueno, que parece ser um professor 
de História, portanto pessoa responsável por 
formar opiniões. Ressalta que uma das opiniões 
dele é que Santa Catarina é um Estado nazista.  

Assinala que essa estratégia retórica é 
desumanização do opositor, e que isso irá 
acontecer muito no período eleitoral,  quando 



existe polarização política como essa que se vê 
hoje no Brasil. Diz que ele deveria lidar com a 
política de uma forma política, debatendo ideias,  
mas essa prática é recorrente em qualquer regime 
totalitário, com pessoas que verdadeiramente 
colocam em prática o discurso de ódio. 

Exemplifica, falando que o nazismo, para 
eliminar os seus opositores, fazia uma campanha 
difamatória, desumanizando as pessoas, tentando 
transformá-las em seres desprezíveis, e compara 
então ao mesmo que esse cidadão faz. Menciona ser 
repugnante essa ideia de pessoas de esquerda 
taxarem o Estado dessa forma. 

Agradece aos Deputados pela aprovação da Moção 
n. 106.2, em repúdio às declarações de Eduardo 
Bueno no vídeo que ele chama de liberdade de 
expressão. Também solicita ao Presidente para que 
encaminhe à Procuradoria da Alesc um pedido para 
avaliar quais medidas podem ser tomadas em defesa 
do cidadão catarinense, que foi acusado de ser 
nazista. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARk (Presidente) – 
Registra que houve várias manifestações de colegas 
Deputados a respeito da morte do policial Luiz 
Fernando, e o Deputado Ricardo Alba pediu para 
que, antes de iniciar o horário reservado aos 
Partidos Políticos, se observe um minuto de 
silêncio pelo policial.  

 Convida os senhores Deputados e os demais 
presentes a fazerem um minuto de silêncio. 

(Pausa)  
Passa ao horário reservado aos Partidos 

Políticos.   
 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: NOVO 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Exibe uma 

sequência de imagens e vídeos, primeiramente 
mostrando políticos de países europeus se 
locomovendo em trens e voos comerciais. Em 
comparativo, apresenta o Governador Carlos Moisés 



utilizando uma aeronave ambulância do Corpo de 
Bombeiros para locomoção. Questiona qual motivo 
para a aeronave, preparada para atender serviços 
de saúde, estar transportando políticos. Relembra 
que, no início do mandato, o Governador Carlos 
Moisés alertou que venderia todos os aviões usados 
para transporte, a fim de trazer economia ao 
Estado. 

Informa que um catarinense de três dias de 
vida precisou ser socorrido com urgência pela 
aeronave, mas que não foi atendido, pois essa 
estava sendo usada pelo Governador para fins 
políticos em Brasília. Repudia a atitude do 
Governador e comenta que pode comprovar que a 
aeronave é usada com frequência por ele, apesar da 
prática ser proibida por lei. Reprova novamente 
tal atitude, pois o uso indevido da aeronave 
coloca em risco a vida dos catarinenses, além de 
trazer gastos desnecessários para o Estado. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) - Questiona o 
que teria acontecido caso a criança de três dias 
tivesse falecido pela falta de transporte aéreo 
médico, dizendo que ele e os demais deputados 
apoiam Bruno Souza nessa questão.[Taquigrafia: 
Northon] 

 

Partido: PL 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Ainda sobre o 

governo de Carlos Moisés, comenta que vai de mal a 
pior, e vai piorar com volta do Eron para a Alesc.  

Cita que Bombinhas tornou-se a capital 
política do seu governo, considerando a escolha 
uma falta de estratégia, visto que a cidade é a 
menor do Estado em extensão territorial. 

Comenta que, em um final de semana em que Eron 
não esteve junto ao Governador, a sua equipe 
causou constrangimento a Carlos Moisés em um 
evento, onde esse foi vaiado. Faz apresentação de 
vídeo sobre o momento.  

Questiona por que o Governador não inclui as 
lideranças, que sustentaram o Governo após seu 
impeachment, nas reuniões importantes para o 
Estado, em Brasília, mas ao invés disso, leva a 
Deputada Paulinha que não tem um partido, e o 



prefeito da menor cidade de Santa Catarina, 
questionando como terá credibilidade assim. Deseja 
que o Governador mostre realização e a potência do 
Estado, ao invés de somente entregar 
dinheiro.[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PSD 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Faz 

registro, como presidente da Comissão de Prevenção 
e Combate às drogas, sobre a triste notícia do 
falecimento do policial militar Luiz Fernando de 
Oliveira, o qual foi atingido por uma bala de 
fuzil quando atendia uma ocorrência no norte da 
ilha. Reflete sobre o poder dos traficantes, que 
portavam uma arma de R$60 mil e uma quantia de 
R$100 mil reais em espécie. Declara solidariedade 
aos colegas de trabalho da vítima e mostra 
reconhecimento às forças de segurança em nome da 
Comissão de Prevenção e Combate às drogas da 
Alesc. 

Anuncia que a presente data, 15 de março, 
celebra o Dia Estadual da Igreja Evangélica 
Assembleia de Deus, a qual completa 91 anos de uma 
significativa trajetória desde que fundada por 
André Bernardino, em Itajaí. Enaltece as 
contribuições da Igreja na transformação de vidas, 
na recuperação de dependentes químicos, nos 
trabalhos sociais em orfanatos e escolas, entre 
outros tantas. 

Conta que, no dia de hoje, teve a oportunidade 
de entregar, em Brusque, à Renal Vida, três 
máquinas de hemodiálise importadas da Alemanha e 
um veículo. Diz que o recurso de R$200 mil foi 
garantido no Orçamento do Estado e certamente irá 
contribuir para a qualidade da saúde dos cidadãos 
brusquenses. Parabeniza o vereador Jocimar, que 
tem intermediado, entre a Assembleia Legislativa, 
o Governo do Estado e a cidade de Brusque. 

Menciona repúdio à cena exibida no filme “Como 
Se Tornar o Pior Aluno da Escola”, que destrói 
princípios éticos e morais da sociedade. Afirma 
que uma produção cinematográfica de humor não pode 
banalizar o abuso sexual infantil, sobretudo a tal 
da pedofilia.  Declara ser radicalmente 



intolerante contra esse tipo de crime, ressaltando 
que a criança e sua segurança física e psicosocial 
devem ser absoluta prioridade. Cita que pedofilia 
não é humor, pedofilia é crime, e como tal, irá 
cobrar as autoridades e buscar as devidas 
punições. Conclama pela paz das crianças. 
[Taquigrafia: Roberto] 

  

Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Destaca, em 

primeiro lugar, ato de entrega de viaturas para à 
Polícia Civil nas diversas comarcas e delegacias 
regionais do Estado. Conta que teve modesta 
participação na indicação da emenda parlamentar 
que beneficiou a instituição por meio da entrega 
de viaturas. Ressalta a importância do Estado 
fornecer os instrumentos e equipamentos 
necessários para que a área da Segurança Pública 
de Santa Catarina possa operar da melhor maneira 
possível. 

Discorre, na condição de presidente da 
Comissão de Saúde da Alesc, sobre sua preocupação 
com a questão da dengue em Santa Catarina. 
Menciona que dados apontam situação alarmante no 
em decorrência das 119 cidades infestadas pelo 
mosquito Aedes Aegypti. Acrescenta que o mosquito, 
capaz de transmitir doenças como dengue e 
chikungunya, infelizmente está bastante 
concentrado na região oeste e no litoral 
catarinense. 

Expõe este problema para que o Estado e os 
municípios possam traçar ações efetivas para 
combater o mosquito da dengue. Relata que pelo 
menos quatro cidades já estão no nível de 
epidemia, medida realizada pela relação entre o 
número de casos e o total de habitantes.  Diz que 
a Secretaria de Estado da Saúde e as cidades 
precisam repassar orientações de prevenção para a 
população. [Taquigrafia: Roberto] 

 
 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h.  

 (Pausa) 



 DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Reabre 
a sessão e passa à Ordem do Dia. 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
 Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Medida Provisória n. 
00251/2022, de autoria do Governador do Estado, 
que altera a Lei nº 18.007, de 2020, que 
estabelece medidas temporárias a serem adotadas no 
âmbito da Secretaria de Estado da Saúde (SES) para 
enfrentamento da emergência de saúde pública de 
importância internacional decorrente do 
coronavírus responsável pelo surto de 2019, e 
estabelece outras providências. 

 Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
 Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00873/2021, que dispõe sobre o veto 
parcial ao PL/347/20, de autoria da Deputada 
Marlene Fengler, que "Dispõe sobre o  registro de 
violência contra a pessoa com deficiência no 
Boletim de Ocorrência expedido pelas Delegacias 
de Polícia Civil e pela Polícia Militar do Estado 
de Santa Catarina". 

 Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Marlene Fengler, José Milton Scheffer e 
Valdir Cobalchini.    

Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 



(Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA  
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO PEDRO CELSO ZUCHI sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER  
    Está encerrada a votação. 

Votaram 29  srs. deputados. 



Temos 29 votos “sim”. 
Está mantido o veto. 
 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0105/2021, de autoria do 
Deputado Marcius Machado, que altera a Lei nº 
12.854, de 2003, que "Institui o Código Estadual 
de Proteção aos Animais", para o fim de incluir 
vedação à realização de tatuagens e/ou a colocação 
de "piercings" em animais, com finalidade 
estética, no âmbito do Estado de Santa Catarina. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 
Ambiente. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado.  
A Presidência manifesta-se sobre o projeto 

fazendo esclarecimentos a respeito do mesmo.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0193/2019, de autoria do Deputado Felipe 
Estevão, que institui o Selo Empresa Amiga da 
Saúde da Criança. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Saúde; e de Defesa dos 
Direitos da Criança e do Adolescente. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado.   
Pedido de Informação n. 0091/2022, de autoria 

da Deputada Marlene Fengler, solicitando ao 
Secretário de Estado da Saúde informações acerca 
dos equipamentos danificados no Hospital Joana de 
Gusmão. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0092/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Chefe da 
Casa Civil informações acerca da utilização da 
aeronave Arcanjo-06. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0172/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, apelando ao Governador do Estado 
para que aumente o efetivo policial no município 
de Calmon. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Deputado José Milton Scheffer – Pede a 

palavra, pela ordem.  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 

a palavra o Deputado José Milton Scheffer.  
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Convida os 

Parlamentares para participarem, amanhã, às 8h30, 
no Plenarinho, do lançamento da Frente Parlamentar 
em Defesa da Saúde do Catarinense, com foco nos 
hospitais filantrópicos, havendo a presença do 
Superintendente de Planejamento da Secretaria de 
Saúde e dos presidentes das Associações 
Hospitalares de Santa Catarina. [Taquígrafa: Sara]  

 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia.   
Moção n. 0173/2022, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, cumprimentando a Diretora Geral 
da Biblioteca Pública Dom Daniel Hostin pela 



idealização de três projetos de leitura que 
ganharam reconhecimento Internacional pela Unesco. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0174/2022, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, cumprimentando as Professoras 
Patricia Cristina Lindner, Tânia Regina Dias e 
Deise Mara Rocha pela classificação como 
finalistas do Prêmio Educador Nota 10. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0175/2022, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando o Senhor Vicente 
Kohler pela história e amor ao esporte Tiro ao 
Alvo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0176/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Capitão Alan 
Delei Cielusinsky pela atuação no atendimento ao 
desastre provocado pelas fortes chuvas, ocorrido 
na cidade de Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0177/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Soldado Luciano 
Warth Rangel e o Cão de Busca Órion pela atuação 



no atendimento ao desastre provocado pelas fortes 
chuvas, ocorrido na cidade de Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0178/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o 3º Sargento 
Jacques Douglas Romão e o Cão de Busca Bravo pela 
atuação no atendimento ao desastre provocado pelas 
fortes chuvas, ocorrido na cidade de 
Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0179/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Cabo Ronaldo 
Wagner Fumagalli Silva e o Cão de Busca Hunter 
pela atuação no atendimento ao desastre provocado 
pelas fortes chuvas, ocorrido na cidade de 
Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0180/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Cabo David 
Cesar Canever e o Cão de Busca Léia pela atuação 
no atendimento ao desastre provocado pelas fortes 
chuvas, ocorrido na cidade de Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0181/2022, de autoria do Deputado 
Coronel Mocellin, cumprimentando o Soldado Josclei 
Tracz e o Cão de Busca Iron pela atuação no 
atendimento ao desastre provocado pelas fortes 
chuvas, ocorrido na cidade de Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0182/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Soldado 
Guilherme Pereira Galli e ao Cão de Busca Sasuke 
pela atuação no atendimento ao desastre provocado 
pelas fortes chuvas, ocorrido na cidade de 
Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0183/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Soldado Thiago 
Evandro Amorin e o Cão de Busca Moana pela atuação 
no atendimento ao desastre provocado pelas fortes 
chuvas, ocorrido na cidade de Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0184/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Soldado Giandro 
Rissi pela atuação no atendimento ao desastre 
provocado pelas fortes chuvas, ocorrido na cidade 
de Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0185/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Soldado Eduardo 
Silva de Souza pela atuação no atendimento ao 
desastre provocado pelas fortes chuvas, ocorrido 
na cidade de Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0186/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Major Clemente 
S. Michels e o Cão de Busca Schewbacca pela 
atuação no atendimento ao desastre provocado pelas 
fortes chuvas, ocorrido na cidade de 
Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0187/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Sargento 
Ewerton Luiz Oliveira pela atuação no atendimento 
ao desastre provocado pelas fortes chuvas, 
ocorrido na cidade de Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0188/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Cabo Genivan 
Kull pela atuação no atendimento ao desastre 
provocado pelas fortes chuvas, ocorrido na cidade 
de Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0189/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Cabo Carlos 
Alexandre de Souza e o Cão de Busca Zaara pela 
atuação no atendimento ao desastre provocado pelas 
fortes chuvas, ocorrido na cidade de 
Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0190/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Soldado Gabriel 
Augusto Pinheiro e o Cão de Busca Sol pela atuação 
no atendimento ao desastre provocado pelas fortes 
chuvas, ocorrido na cidade de Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0191/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Cabo Matheus 
Premolli de Souza e o Cão de Busca Bono pela 
atuação no atendimento ao desastre provocado pelas 
fortes chuvas, ocorrido na cidade de 
Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0192/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Cabo Valdeley 
Marques e o Cão de Busca Marley pela atuação no 
atendimento ao desastre provocado pelas fortes 
chuvas, ocorrido na cidade de Petrópolis/RJ. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0194/2022, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aos familiares do 
Senhor Edi Luiz de Lemos pesar pelo seu 
falecimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0195/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando as guarnições de 
radiopatrulha PPT e BOPE, da PM de Florianópolis 
pela ação que culminou na morte do assassino do PM 
Luiz Fernando. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0196/2022, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, cumprimentando os Policiais 
Militares do batalhão de Operações Especiais da 
Polícia Militar de Santa Catarina pelo êxito na 
operação envolvendo a localização do assassino do 
Soldado Luiz Fernando, no bairro Ingleses, 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0248/2022, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, requer regime de prioridade 
quanto à tramitação do Projeto de Lei n° 
0024.9/2022, que "Dispõe sobre o uso de máscaras 
nos estabelecimentos de ensino no Estado de Santa 



Catarina, em concordância com as recomendações da 
OMS". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0252/2022, de autoria da 

Deputada Marlene Fengler, solicitando a Presidente 
da CASAN informações acerca das medidas adotadas a 
fim de garantir a qualidade da água fornecida para 
a população catarinense. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0273/2022, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, convidando o Presidente da 
Agência de Regulação de Serviços Públicos de Santa 
Catarina, Senhor João Carlos Grando, para prestar 
esclarecimentos a respeito da notícia de que 
testes realizados em Florianópolis e em outros 
municípios, teriam acusado a presença de 
substâncias químicas e radioativas na água 
fornecida à população. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0249/2022, 0250/2022, 
0251/2022, 0263/2022, 0264/2022, 0265/2022, 
0266/2022, 0267/2022, 0268/2022, 0269/2022, 
0270/2022, 0271/2022 e 0272/2022, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; 0253/2022, de autoria do 
Deputado Ismael dos Santos; 0254/2022, de autoria 
do Deputado Jair Miotto; 0255/2022 e 0256/2022, de 
autoria da Deputada Luciane Carminatti; 0257/2022, 
0258/2022, 0259/2022, 0260/2022, 0261/2022 e 



0262/2022, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; e 0274/2022, de autoria do Deputado  
Jessé Lopes. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0137/2022, de autoria da Deputada Ada Faraco De 
Luca; 0138/2022, de autoria do Deputado Nilso 
Berlanda; 0139/2022 e 0140/2022, de autoria do 
Deputado Sargento Lima; 0141/2022, 0142/2022 e 
0143/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0144/2022 e 0145/2022, de autoria do Deputado 
Coronel Mocellin; 0146/2022 e 0147/2022, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; e 
0148/2022, de autoria do Deputado  Jessé Lopes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

Deputado Doutor Vicente Caropreso – Pede a 
palavra, pela ordem.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Vicente Caropreso. 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 
Faz registro do falecimento do médico neurogista, 
Paulo Norberto Discher de Sá, formado em 63, que 
comandou o serviço de neurologia do Hospital de 
Caridade e deixou um grande legado, participando 
do Conselho Regional, da Academia Catarinense de 
Medicina e da Associação  Catarinense de Medicina. 
Manifesta seu profundo reconhecimento, citando que 
ele foi escolhido como Cidadão Honorário de 
Florianópolis. 

Da mesma forma, deixa sua homenagem ao senhor 
Clécio Espezin, seu chefe de gabinete quando foi 
Secretário da Saúde, que era uma pessoa íntegra e 
contribuiu muito para o fortalecimento do SUS no 
Estado, e lamenta o seu passamento. [Taquígrafa: 
Sara 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Ivan Naatz.    



         

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Comenta sobre a 
morte do policial militar Luiz Fernando de 
Oliveira, ocorrida no bairro Ingleses, em 
Florianópolis, lamentando o triste episódio.    

Reflete sobre o índice de policiais mortos no 
Estado os quais são praças, lembrando que estes 
estão nas ruas, na linha de frente do combate no 
dia a dia.  Discorre sobre as diversas ocorrências 
que os praças encontram nas ruas, e fala que os 
menores salários também são deles.  

Lembra que estes soldados são os que mais 
sofrem com índices de doenças como depressão, 
suicídio, problemas familiares, tais como a falta 
de recursos para se manterem. Afirma que eles 
merecem  salários mais dignos, e reflete sobre o 
aumento linear dos policiais que foi votado na 
Casa, não obtendo a aprovação, sendo rejeitado a 
proposta.  

Pede que se comece a valorizar a Polícia 
Militar, a corporação,  apontando que o trabalho 
burocrático acaba sendo mais valorizado do que 
aqueles que estão dia a dia nas ruas. Fala que a 
Assembleia Legislativa errou quando não aprovou a 
proposta linear de aumento salarial dos praças, e 
reforça que continuará lutando por mais qualidade 
e boas condições de trabalho para todos. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Apresenta 

imagens em Plenário do Governado Carlos Moisés, 
mostrando à população que ele anda de avião de 
carreira. Lembra a fala do Governador, dizendo que 
acabaria com as mordomias, começando com a venda 
dos aviões, mas contratou,  em processo sigiloso, 
o aluguel de aeronaves para diversos fins.  

Apresenta uma segunda imagem, na qual, em uma 
publicação do Corpo de Bombeiros Militar, um avião 
foi locado para transporte de órgãos humanos para 
eventuais transplantes de emergência. Em uma 
terceira foto, o avião Arcanjo aparece 
transportando órgãos, e em uma quarta foto, o 
mesmo avião aprece transportando o Secretário de 
Estado da Saúde em viajem oficial.  



Continua apresentado imagens do plano de voo 
do Arcanjo 06, que foi para o  Mato Grosso, no dia 
20 de janeiro, e mais uma vez apresenta imagens, 
agora do Secretário da Infraestrutura, utilizando 
o Arcanjo 06 em viagem oficial.  

Deixa sua crítica quanto a má utilização do 
avião por todos em viajem oficial, e lembra que 
uma família precisou ter seu filho transportado em 
caso de emergência, mas não foi possível porque o 
avião não estava disponível, e a criança não 
resistiu pela falta do atendimento. [Taquigrafia: 
Guilherme] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Concede a 
palavra ao Deputado Pedro Celso Zuchi.  

 
DEPUTADO PEDRO CELSO ZUCHI (Orador) – Comenta 

a sua alegria em receber a Assembleia Legislativa 
em Sessão Solene para a comemoração dos 88 anos do 
município de Gaspar. Parabeniza a todos os 
servidores da Casa, lembrando que a sessão foi 
realizada com maestria no ginásio de esportes do 
Colégio Honório Miranda, uma referência no 
município, e também completa 88 anos de 
existência.    

Pede atenção do Secretário da Educação ao 
município de Gaspar,  pois alguns colégios estão 
em péssimas condições, e não se recorda da última 
vez que foi investido recursos para salas de aula. 
Fala que o Estado teve uma arrecadação recorde, 
havendo assim recursos, mas falta competência por 
parte da equipe.  

Manifesta a sua tristeza pelo falecimento do 
policial militar Luiz Fernando, ocorrido no bairro 
Ingleses, e indaga quando será o próximo, com mais 
uma família sofrendo a falta de um pai, e 
questiona quais ações o Poder Público pode fazer 
para que isso não ocorra, enfatizando que elas 
começam pela educação.     

Lembra que já fora criticado em suas ações 
quanto plano diretor, enquanto político, e sempre 
apoiou o trabalho relevante que as igrejas vêm 
realizando, entre eles, o acolhimento de usuários 
de drogas. Diz ser contra o armamento da 



população, e reforça que em algum lugar outras 
famílias estão sofrendo também pela perda de um 
ente que fora assassinado. 

Discorre sobre uma reportagem que assistiu 
sobre uma mãe que maltratava uma criança de nove 
meses, que teve as pernas quebradas. Pede que se 
cobre mais dos agentes comunitários de saúde e 
mostra-se chocado com o ocorrido. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – Diz 
que a Comissão de Combate e Prevenção às Drogas já 
se pronunciou sobre o ocorrido e lamenta o 
falecimento do policial tombado em serviço. 
Corrobora a fala do Deputado quanto à situação das 
escolas em Gaspar, reforçando que há recursos, mas 
falta gestão.  [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 


